

# Előterjesztés

## **Pilismarót Község Önkormányzatának az Interreg Magyarország-Szlovákia Program pályázati felhívásán való indulásáról**

### **Tisztelt Bizottság, tisztelt Képviselő-testület!**

A Vízisport Kikötő és Ökoturisztikai Központ fejlesztésével egyrészt a település színvonalát, turisztikai státuszát szeretnék emelni, ami egyben azt is jelentené, hogy nőne a település látogatottsága, a befolyt összegeknek köszönhetően a község bevételei és természetesen a község és környékének a népszerűsége.

A projekt célja egy jelenleg is kisebb léptékben működő turisztikai helyszín -adottságainak és lehetőségeinek megfelelően -, desztináció szintű turisztikai központtá fejlesztése. Célunk egy középtávon négy, de minimum három évszakban nyitva tartó, a térségbe látogató turistákat kiszolgáló, árvízbiztos létesítmény megvalósítása.

A központ hármas funkciót töltené be a jövőben: turisztikai információs központ, aktív turisztikai indító, érkező és megállóhely, kulturális turizmus célpontja. A beruházás a területen már meglévő vizesblokk felújítását, további, a kulturális eseményeket is kiszolgáló női és férfi vizesblokk telepítését, és egy közösségi események is helyet adó nyárikonyha létesítését tartalmazza. Ezek mellett megépülne egy fedett és zárt kajak-kenu tároló és egy hasonló kerékpártároló. A Duna vízfelületén egy pihenő platformot és egy úszósteget tervezünk létesíteni, mely az innen, illetve a Dunán, Garamon, Ipolyon induló, és Szentendre, Budapest irányába haladó vízitúrázók számára valósul meg.

Földrajzilag a fejlesztés ideális helyen, egyrészt a desztináció belső turisztikai zónájában, másrészt az Észak, Nyugat és Kelet felől a Dunakanyar és a magyar főváros irányába haladó kerékpáros (Eurovelo 6 nemzetközi kerékpárút) és vízi turisztikai útvonal mentén található. A helyszín közel van Esztergomhoz, a térség szívében, egyben a Dunakanyar kapuja. E mellett a Visegrádi-hegység gyalogos turisztikai célpontjai is jól megközelíthetőek, kiindulási pont lehet. Az egyre több látogatót vonzó kulturális programok, és az egyre nagyobb számban érkező turista kiszolgálására ma már nem elég a meglévő kapacitás. Amennyiben megvalósul a fejlesztés lehetőség lesz egy időben nagyobb számú vendég kulturált fogadására. A saját eszközpark és az érkezők eszközeinek védelmének biztosítása után lehetőség lesz kerékpáros túrák indítására és érkezésére Esztergom, Közép-Szlovákia, az Ipoly-mente és Visegrád, Szentendre, Budapest irányába, illetve irányából. Hasonlóan vízitúrák érkezésére Pozsony felől a Dunán, Csata felől a Garamon, és Ipolyság irányából az Ipolyon. Mindhárom folyó túrázóinak ideális érkezési pontja a pilismaróti Dunapart. A kulturális események autóval jól elérhetőek mind Esztergom, mind Budapest felől.

A fejlesztés eredményeképpen megnő a látogatószám, megnő az aktív és a kulturális turizmusból származó bevétel. Nő a vendégéjszaka szám. A nyitvatartás kora tavasztól késő ősziig érdemes és megvalósítható.

A pályázati felhívás az Interreg oldalán található. Az Interreg 1990-ben Közösségi Kezdeményezésként került kidolgozásra mindössze 1 milliárd EUR költségvetéssel, kizárólag határ menti együttműködés céljából. Később az Interreget a transznacionális és interregionális együttműködésekre is kiterjesztették. Az Interreg néhány év alatt az Európai Unió kulcsfontosságú eszközévé vált a partnerek közötti határon átnyúló együttműködés támogatása érdekében. Az Interreg programok finanszírozása az Európai Regionális Fejlesztési Alapból, az Európai Unió különböző fejlettségi szintű területeinek harmonikus fejlesztése érdekében történik.

A pályázati dokumentáció kidolgozása megkezdődött, egyrészt, hogy lássuk mi az elképzelés és az milyen összegből valósítható meg, mik a várható következmények, egyáltalán érdemes-e pályázni. Ez utóbbira véleményem szerint igen a válasz, tervezetten 137 MFt összegre, mint vissza nem térítendő támogatásra pályázunk, melynek az 5 %-át, 6,85 MFt-ot kellene önerőként biztosítani az önkormányzatnak.

Kérem a szíves támogatást mind a pályázat véglegéhez és benyújtásához, mind pedig a szükséges önerő biztosításához.

Pilismarót, 2025. 01. 17.



## HATÁROZATI JAVASLATOK

### I.

#### .../2025. (I.23.) sz. Képviselő-testületi határozat:

Pilismarót Község Önkormányzata Képviselő-testülete támogatja, hogy Pilismarót Község Önkormányzata induljon az Interreg Magyarország-Szlovákia Program pályázati felhívásán a Vízisport Kikötő és Ökoturisztikai Központ fejlesztésének érdekében. Felhatalmazást kap a Polgármester a pályázati anyag véglegéhez és benyújtására, a pályázat benyújtásához szükséges nyilatkozatok megtételére.

Határidő: 2025.01.31.

Felelős: polgármester

### II.

#### .../2025. (I.23.) sz. Képviselő-testületi határozat:

Pilismarót Község Önkormányzata Képviselő-testülete az Interreg Magyarország-Szlovákia Program pályázatához, a Vízisport Kikötő és Ökoturisztikai Központ pályázati fejlesztése érdekében biztosítja a szükséges 5 % önerőt, legfeljebb 7.500.000,- Ft erejéig a 2025. évi költségvetés terhére.

Határidő: pályázatban foglaltak szerint

Felelős: polgármester